
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO 
ACADÊMICA DO INSTITUTO DE BIOLOGIA REALIZADA EM 09 DE JULHO 

DE 2025. 
Às quinze horas do dia nove de julho de dois mil e vinte e cinco reuniram-se, no 

espaço de reuniões do Núcleo Acadêmico do Instituto de Biologia, para a 

segunda reunião extraordinária do dia, os membros da Coordenação 

Acadêmica, sob a presidência da coordenadora acadêmica professora 

Alessandra Selbach Schnadelbach (representante docente): prof. Anderson 

Geyson Alves de Araújo (Colegiado de Graduação em Ciências Biológicas), 

prof. Ravi Cajú Duré (vice-chefe do NAE), prof. Bruno Vilela (chefe do NUPEX), 

profa. Bianca Silva Denise Barbosa da Silva (representante do Programa de 

Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução) e a profa. Sheila Vitória 

Resende (representante docente). A profa. Vanessa R. Paixão Côrtes estava 

de férias. Após a contabilização do quórum a reunião iniciou com ponto de 

pauta único: pedido de afastamento de docente. A professora Alessandra 

iniciou a reunião lembrando os presentes que na reunião ordinária do mês de 

maio, o professor Charbel Niño El-Hani (SIAPE 1090422) havia informado 

sobre a disponibilidade de bolsa de pós-doutorado no exterior (PDE) - CNPq no 

projeto “Cooperação internacional em estudos inter- e transdisciplinares sobre 

educação intercultural como diálogo de saberes” aprovado na CHAMADA 

PÚBLICA MCTI/CNPQ Nº 16/2024 - Faixa 1: Projeto em cooperação (Proc. n. 

403444/2024-1) e solicitado afastamento para pós-doutorado no exterior no 

período de 01 de outubro de 2025 a 31 de março de 2026, nas Universidades 

de Utrecht e Wageningen, Holanda. O prof. Charbel apresentou o projeto 

aprovado e termo de outorga emitido pelo CNPq, a declaração das disciplinas 

ministradas na graduação e pós-graduação, as cartas convite das 

Universidades de Utrecht e Wageningen para estadia por seis meses, as 

traduções de ambas as cartas convite, o projeto de estudos e o termo de 

compromisso e responsabilidade. A profa. Alessandra informou que a saída do 

prof. Charbel estava prevista no PROQUAD para 2026 e seria incluída no PDP. 

Também informou que havia grande quantidade de novas disciplinas de ensino 

na graduação, no semestre 2025-2, o que demandaria a contratação de um 

professor substituto para suprir a ausência do prof. Charbel. No entanto, 

embora a contratação de professor substituto da área de ensino não tenha sido 



autorizada, o Instituto de Biologia recebeu nesta semana a professora Camila 

Cunha, recém empossada, que atua nesta área. Desta forma, a demanda das 

disciplinas obrigatórias poderia ser atendida pelos docentes lotados na 

Coordenação Acadêmica, não sendo necessária, portanto, a contratação de 

um docente temporário desta especialidade. Após deliberação, a solicitação de 

afastamento para pós-doutorado do prof. Charbel foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a profa. Alessandra encerrou a 

reunião, da qual foi lavrada e assinada esta ata. Salvador, 09 de julho de 2025. 
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